

国庆假期1309.8万人次出入境

□新华社记者 任沁沁

新华社北京10月8日电 记者8日从国家移民管理局获悉,今年国庆假期全国边检机关共计保障1309.8万人次中外人员出入境,日均187.1万人次,同比增长25.8%,单日出入境通关最高峰出现在10月5日,达203.5万人次。

其中,内地居民出入境758.9万人次,同比去年增长

33.2%;港澳台居民449.4万人次,同比去年增长13.2%;外国人101.4万人次,同比去年增长37.2%。共计查验出入境交通运输工具57.4万架(艘、列、辆)次,同比去年增长32.6%。

国庆期间,全国口岸通关安全高效畅通。按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关科学预测发布本口岸出入境客流

情况,提示引导广大出入境人员合理安排行程、错峰出行;密切关注口岸流量变化,科学组织勤务,加大警力投入,开足查验通道,确保中外旅客出入境高效顺畅;加强多部门协作联动,周密安排高峰期客流疏导和交通配套综合保障,稳妥应对极端天气对出入境通关的影响,及时疏导瞬时客流高峰。

寒露到田间忙

10月8日,山东省枣庄市齐村镇柏山村农民将收获的玉米入囤储存。

当日是寒露节气,各地农民抢抓农时忙农事,田间地头一片繁忙景象。

新华社发
孙中喆 摄



钓鱼请远离电力线路

随着人民生活水平的提高,垂钓成为越来越多人的一项休闲活动,但因垂钓而导致触电的事故也时有发生。高压线下钓鱼导致的触电事故人身伤害较为严重,轻则致人肢体损伤,重则致人死亡。同时也给电力设施安全运行带来危害,轻则跳闸停电,影响供电可靠率,造成经济损失,重则损伤线路导线,增加线路修复成本。《江苏省电力条例》第三十五条规定:“任何单位和个人不得在架空电力线路保护区内外搭建设临时设施;围建、侵占电力设施,或者垂钓,组织、经营垂钓活动。”该条例第六十一条规定:“违反本条例规定的行为,构成违反治安管理规定的,由公安机关依法

予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”另外,在高压线下挖掘鱼塘也应履行审批手续。《江苏省电力条例》第三十六条规定:“在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区内外作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。”《电力法》第五十四条规定:“任何单位和个人需要在依法制定的电力设施保护区进行可能危及电力设施安全的作业时,应当经电力管理部门批准并采取安全措施后,

方可进行作业。”实际上,高压线下开挖的许多鱼塘并没有经过电力管理部门批准,更没有采取安全措施,现实发生的钓鱼触电案例说明,把线下开挖鱼塘纳入电力行政审批许可非常必要。架空电力线路保护区,是指电力线路边线向外侧水平延伸并垂直于地面所形成的两平行面内的区域,国务院颁布的《电力设施保护条例》则明确规定,在一般地区各级电压导线的边线延伸距离为:10千伏线路两边5米以内,35千伏至110千伏线路两边10米以内,220千伏线路两边15米以内,500千伏线路两边20米以内被称为“线路走廊”区域,均不得垂钓。

刘译骏

因预安排检修于10月15日7:00至12:00,李灶变、盐东镇、加谷线代码(119138)影响用户:新冲5#配变、新冲16#配变。

因预安排检修于10月15日9:30至14:30,永丰变、永丰镇、方明线代码(114181)影响用户:倪杰17#变、倪杰18#变、倪杰19#变、倪杰3#变、倪杰6#变、镇北2#变、镇北18#变。

因预安排检修于10月15日8:00至14:00,便仓变、便仓镇、富仓线代码(184)影响用户:便仓5#变、便仓18#变、便仓12#变、便仓9#变、便仓26#变、便仓集镇13#变、集镇20#变、集镇42#变、

公 告

集镇36#变、亭湖区资产经营公司2号变、盐都县华悦塑化厂。

因预安排检修于10月16日8:00至14:00,新洋港变、黄尖镇、望鹤线代码(121131)影响用户:新洋港公变8#箱变。

因预安排检修于10月17日8:00至14:00,便仓变、便仓镇、民权线代码(182)影响用户:富民13#变、富民39#变、富民23#变、富民10#变、富民32#变、富民12#变、富民33#变、富民11#变、富民20#变。

因预安排检修于10月17日9:30至15:30,新兴变、新兴

镇、集镇线代码(113184)影响用户:同心18#变、同心13#变。

因预安排检修于10月17日8:00至14:00,110kV城中变10kV人民线影响用户:公变,化纤1#S6箱变、10kV海纯线/10kV人民线燕达花园1#小区变(需短时停电调电)、10kV人民线燕达花园2#配电室、10kV人民线燕达花园3#配电室。专变,盐城市路灯管理处7900169966、盐城市燕达房地产开发有限公司7102885939(双电源,10kV人民线停电)110kV黄海变10kV黄佳线影响用户:无。

查询电话:89895598

国际快讯

世界气象组织: 2023年全球河流“30多年来最干”

据新华社北京10月8日电 世界气象组织7日发布报告称,2023年是30多年来全球河流水量最少的一年。

世界气象组织当天发布《全球水资源状况报告》。报告称,美国南部、中美洲和阿根廷、巴西、秘鲁、乌拉圭等南美洲国家2023年出现大范围干旱。该组织专家说,干旱地区面积之大为过去33年所未见。

世界气象组织说,2023年创纪录高温导致河流水量减少,南美洲的亚马孙河和的的喀喀湖一度降至“有观测记录以来最低水位”。在很多国家,作为河流源头的冰川流失量达到过去50年来最高水平。该组织警告,冰川消融可能威胁全球数以百万计人口的长期用水安全。

根据今年5月发表在英国《自然》杂志上的论文,2023年北半球夏季不仅是有气象记录以来最热的夏季,还是大约两千年以来最热的夏季。该研究所涉时间跨度未包括今年夏季。

徐力宇

两个啤酒罐?

荷兰一博物馆展品误被当垃圾丢掉

据新华社北京10月8日电 荷兰一家博物馆近日闹乌龙:看起来像是两个空啤酒罐的艺术品被工作人员当作垃圾丢掉了!

法新社7日报道,这起事件发生在位于荷兰西部城市利瑟的LAM博物馆,所涉展品名为《我们一起度过的好时光》,由法国艺术家亚历山大·拉韦创作。乍一看,该展品似乎就是两个带凹痕的旧啤酒罐,不过馆方介绍说,艺术家用丙烯颜料在这件作品上做了精心绘制,“创作过程投入了大量时间和精力”。

博物馆发言人弗劳克耶·比丁告诉媒体记者,馆方常把展品放置在参观者意想不到的地方,以达到特殊效果,因此这次把啤酒罐放在电梯里。该博物馆解说员短暂休息后返回时,发现这件展品不见了,原来是另一名工作人员看见啤酒罐后,顺手将它们丢进垃圾桶。解说员赶紧四处寻找,最后在垃圾要被集中运走前找回了展品。

鸟龙事件发生后,馆方已将这件展品放到“一个更为传统的底座”上摆放。 杨舒怡

缺雪又缺钱

法国一处滑雪胜地将关闭

据新华社北京10月8日电 由于雪量不足、运营资金不到位,法国阿尔卑斯山区的大塞尔山滑雪度假区无法维持运营,近日宣布将关闭。

据英国《卫报》7日报道,该度假区所在地政府近日决定,今年冬季不再开放大塞尔山滑雪度假区。这处滑雪度假区海拔1300多米,85年前开始运营,为周边多个村庄的居民提供了不少就业机会。随着气候变暖,大塞尔山滑雪度假区积雪不足,冬季开板时间一再推迟,运营期间还会偶尔关门谢客,令滑雪者望而却步。此外,大塞尔山滑雪度假区过去40年间投资不足,基础设施严重老旧,也使得运营越发难以为继。

当地政府曾试图注资一个项目,以登山徒步、越野自行车等项目吸引更多游客,帮助大塞尔山滑雪度假区全年开放。但由于资金不足,这一项目持续一段时间后以失败告终。

杨舒怡